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Aanleiding 

Naar aanleiding van de stijging van energieprijzen voor gas 
en elektriciteit ontstaan turbulente tijden, ook voor ondernemers in 
Alphen aan den Rijn. Om beter inzicht te krijgen, wilden wij als VOA 
zicht krijgen op mogelijke problematiek die hierdoor ontstaat bij 
ondernemers in de gemeente Alphen aan den Rijn en omgeving en of 
(en zo ja dan welke) aanvullende (steun)maatregelen noodzakelijk zijn. 

Hiervoor is een (anonieme) korte enquête ontwikkeld. Op basis van de 
response op deze enquête heeft de VOA samen met de EDBA kunnen 
inventariseren of hulp noodzakelijk is en op welke wijze mogelijk hulp 
moet en kan worden georganiseerd.

Niet minder dan 89 respondenten reageerden binnen een termijn van
2 weken en dat is een aanzienlijk aantal voor een enquête. Een 
bevestiging hoezeer het onderwerp ook bij ondernemers leeft.



Response

• Meer dan 62% van de respondenten ervaart (forse) invloed van de gestegen 
energieprijzen

• 1 op de 7 respondenten verwacht de prijsstijgingen niet of nauwelijks op te 
kunnen vangen

• Bijna 50% van de respondenten verwacht de prijsstijgingen niet of nauwelijks 
door te kunnen rekenen in de verkoopprijs 

• Ruim 68% van de respondenten verwacht niet dat de door corona ontstane 
schulden gaat leiden tot financiële problemen

• Bijna de helft van de respondenten werkt vanuit een huurpand
• Afhankelijkheid van aardgas is, bij meer dan 70% van de respondenten, voor 

verwarmingsdoeleinden

• Het aantal respondenten dat de vraag of directe hulp nodig is blijft beperkt tot 
4 (actief in de sectoren ZDV, bouw, groothandel en cultuur & sport)

• Spreiding in respondenten over de verschillende branches. 

• ZDV en retail meest vertegenwoordigd onder respondenten.



Conclusie

De uitkomsten op de vraag of de gestegen prijzen leiden 

tot problemen wordt door 1 op de 7 respondenten 

bevestigend beantwoord. Bijna de helft van de 

respondenten verwacht ook de stijging niet te kunnen 

doorberekenen in de verkoopprijzen. Ondanks deze 

response blijft het aantal respondenten dat de vraag of 

directe hulp nodig zegt te hebben beperkt tot 4. 



In hoeverre wordt uw 
onderneming beïnvloed door 
de gestegen energieprijzen?

88 antwoorden 

a
a
n
t
a
l

1: Dit heeft geen enkele invloed  tot  en met 5: dit heeft enorm veel invloed

234



Kunt u de hogere kosten door 
gestegen energiekosten , loonkosten 
en hogere inkooprijzen, opvangen?

87 antwoorden 

a
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n
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a
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1: Ik ben in staat de hogere bedrijfskosten nog opvangen tot en met 5: Ik kan de hogere kosten niet meer opvangen 



Kunt u de hogere kosten door 
gestegen energiekosten , loonkosten 
doorberekenen in de verkoopprijs? 

87 antwoorden 

a
a
n
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a
l

1: Ik kan de prijzen goed doorberekenen in de verkoopprijs tot en met 5: het is niet mogelijk deze stijging door te berekenen 



In hoeverre voorziet u dat de 
aflossing van corona (belasting) 
schulden voor financiele problemen 
gaan zorgn?

86 antwoorden a
a
n
t
a
l
l
e
n

1: Niet, ik heb geen schuld tot en met 5: Ik kan deze extra last er nu niet bij hebben



Heeft u een 
eigen pand 

of een 
huurpand



In hoeverre 
bent u 

afhankelijk 
van aardgas



Heeft u behoefte aan ondersteuning of financieel advies? 

aantal



In welke sector bent u actief
(meer antwoordopties zijn mogelijk)

aantal
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